

са ражда чело̀вѣкъ дѣшевно, като са потопи въ тѣзи водѣ три пѣти, съ което показва третѣ лица божїи, или тридневното воскресенїе христово, и става наследникъ на божїето царство, ако ходи по божїитѣ заповѣди, както быва послушливъ сынъ наследникъ на бащиното си имотство, ако ли е не послушливъ, той не е достоинъ да бѣде наследникъ, както повелѣва закона. Такъкъ чело̀вѣкъ, който не слѣдѣ божїа законъ, той быва оставенъ отъ бога, както е оставенъ днесъ назаретъ отъ Христа, както ще чѣете сега отъ Евангелїето.

Отъ Маттеа зачало ѱ. (8)

Во онова время, като чѣлъ христосъ чи затворили Іоанна, оставилъ Назаретъ и отишелъ въ Галилеа въ градъ Капернаѳмъ при морето, въ предѣлитѣ Заволоновы и Невталимовы, за да са исплзни пророчеството на Ісаїа, който рекалъ: землата Заволонова и Невталимова, коато е пѣтъ край морето оттатакъ Іорданъ, и езыческа Галилеа, нейнитѣ хора, които сѣдатъ въ темнотѣ и смертнѣ сѣнкѣ, огрѣа имъ свѣтлина: защото отъ тогава начна христосъ да проповѣдва и да дѣла: по-кайтеса защото са приближи царството небесное.

ТЪЛКОВАНІЕ.

Иисусъ христосъ като са взрналъ отъ Египетъ на осемъ години, дошелъ въ градъ назаретъ, гдѣто живалъ до тридесататъ си годинъ, а като станалъ на 30 години отишелъ отъ Назаретъ на Іорданъ при Іоанна и са кръщалъ. И като са кръщалъ, отишелъ въ пѣстынатъ и постилъ 40 дни и 40 ноци, гдѣто го испытваше дїавола: защо като огладнѣлъ христосъ, дїавола мѣ казвалъ да рече на каменїето, да станижтъ на хлѣбъ, чи да иде. Отъ тамо като грабналъ дїавола Христа занесалъ го во Іерѹсалимъ на церковнатѣ стрѣхѣ и го каралъ да скочи отъ тамо. Тогасъ го занесалъ на еднѣ много висока горѣ, и като мѣ показалъ сичкитѣ царства на свѣта, рекалъ чи ще мѣ ги харижи, ако мѣ са поклони. Тогавѣ христосъ са прогнѣви на дїавола и го распѣди. Отъ тамо христосъ пакъ си отиди въ Назаретъ и сѣдеше тамо. А свѣтїи Іоаннъ кръстителъ който бѣше оставилъ вечи пѣстынатъ Іорданскѣ и живѣше междѹ Евреитѣ, той много пѣти наказваше (сѣдеше игалчаше) ирода царя за неговото беззаконїе дѣто бѣше зелъ на брата си Филипа женатъ, за което иродъ са разгнѣви и затвори свѣтаго Іоанна въ темницатъ, и като празнувалъ иродъ деньа на своето рожденїе, тогава постѣкалъ Іоанна, а христосъ като чѣлъ оставилъ Назаретъ излѣзналъ отъ землата Іудейска, и отишелъ въ Галилеа, въ коато живѣтали Евреи и Елени. Потѣлилса христосъ отъ ирода, да на-